

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Лысякова Никиты Михайловича
«Влияние интраоперационной гепаринотерапии на процесс
внутрибрюшного спайкообразования при хирургических
вмешательствах на кишечнике», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – «хирургия»**

Проблема профилактики и лечения спаечной кишечной непроходимости остается одной из актуальных в современной хирургической гастроэнтерологии. До настоящего времени не существует универсального способа предупреждения развития спаечного процесса после проведения хирургических вмешательств на органах брюшной полости. Поэтому поставленная автором цель – изучение влияния гепарина при различных путях его введения на процесс внутрибрюшного спайкообразования в условиях ишемического повреждения кишечника – весьма актуальна.

Диссертационная работа Н.М. Лысякова отличается достаточно большой новизной. Автором разработан новый способ профилактики внутрибрюшного спайкообразования при ишемическом повреждении кишечника путем одномоментного введения гепарина в клетчатку сосудисто-нервного пучка брыжейки тонкой кишки и доказана эффективность предлагаемого метода.

Практическая ценность работы не вызывает сомнений. Предложен новый способ предупреждения внутрибрюшной адгезии с указанием доз вводимого гепарина в зависимости от характера операционной травмы.

В основу работы положены экспериментальные исследования. Опыты выполнены на достаточном экспериментальном материале с применением современных методов исследования. Это лишний раз подчеркивает фундаментальность диссертационной работы, а используемые статистические методы обработки полученных результатов не вызывают сомнений в их достоверности.

Выводы исследования обоснованы, практические рекомендации в ясной и четкой форме содержат необходимые сведения для реализации

